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Am bundesweiten Tag der Archive am Samstag, 2 März lädt das Stadtarchiv von 10 bis 17 Uhr zu einer kulinarischen Zeitreise für die ganze Familie ein

Passend zum Motto „Essen und Trinken“ wirft das Stadtarchiv im Lesesaal im 2. OG mit einer Archivalienpräsentation einen Blick in die Vergangenheit der Lebensmittelversorgung und -verarbeitung der Fächerstadt. Die Schau zeigt unter anderem Exponate des Süßwarenherstellers Ragolds, Fotos und Unterlagen des Lebensbedürfnisvereins Karlsruhe und eine Auswahl an historischen Kochbüchern. Außerdem besteht die Möglichkeit der Recherche in der Archivdatenbank oder sich auf einem kleinen Bücherflohmarkt mit Lesestoff zu versorgen. 

Mehrere Führungen durch das historische Gebäude mit exklusiven Blicken hinter die Kulissen sowie drei Kochworkshops „Kochen durch die Epochen“ des KinderKochMobils (KiKoMo) sind weitere Highlights im Programm. Auf der Speisekarte des KiKoMo stehen Gerichte nach Rezepten aus historischen Vorlagen des Archivs, die kindgerecht auf das Alter der jungen Küchenlehrlinge angepasst sind.

Alle Angebote sind kostenlos. Wir freuen uns auf Ihren Besuch!

Archivalienpräsentation 
mit Bücherflohmarkt im Lesesaal

10:00-17.00 Uhr: Bücherflohmarkt und Präsentation von Archivalien im Lesesaal (2. OG)

Hausführungen mit exklusiven Blicken 
hinter die Kulissen

10.30 Uhr: Hausführung - Dr. Katrin Dort, Leitung Stadtarchiv & Historische Museen
13 Uhr: Hausführung - Eric Wychlacz M.A.
15 Uhr: Hausführung - Dr. Katrin Dort

Treffpunkt: Eingang Stadtarchiv, bei schlechtem Wetter Foyer
Dauer: circa 1,5 Stunden
Die Teilnehmerzahl ist auf max. 40 Personen je Führung begrenzt, eine Anmeldung nicht möglich.

Workshops „Kochen durch die Epochen“ 
mit dem KiKoMo im Innenhof

10 bis 12.00 Uhr: Mini-Gugelhupf nach Augusta Maria, 1689
12.30 bis 14.30 Uhr: Urgroßmutters handgeschabte Spätzle, 1909
15 bis 17 Uhr: Linsenaufstrich nach der Planetary Health Diet, 2030

Treffpunkt: Parkplatz vor dem Stadtarchiv
Dauer: 2 Stunden
Die Teilnehmerzahl ist auf je zehn Kinder zwischen 6-10 Jahren begrenzt, eine Anmeldung ist bis spätestens 1. März erforderlich unter: eric.wychlacz@kultur.karlsruhe.de  oder 0721/133-4280.

Bitte beachten: Im Elternbrief finden Sie weitere Informationen sowie ein Formular, in das Sie Lebensmittelunverträglichkeiten Ihres Kindes eintragen und uns eine Fotografiergenehmigung für im Rahmen der Veranstaltung erstellte Fotos erteilen können. Bitte senden Sie uns dieses Formular bei der Anmeldung ausgefüllt mit. Vielen Dank.
